



HUMAN AKCIJAZA
RIGHTS LJUDSKA
ACTION PRAVA

MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA CRNE GORE

Gospodin Dritan Abazović, rukovodilac, i predsjednik Vlade Crne Gore

Podgorica, 5. septembar 2023.

Poštovani gospodine Abazoviću,

obraćam Vam se povodom [informacije da je Ministarstvo unutrašnjih poslova predložilo](#) službenika Uprave policije, Miloša Vučinića, kao oficira za vezu na rad u Ambasadu Crne Gore u Ljubljani, imajući u vidu Vaše nadležnosti rukovodioca Ministarstva vanjskih poslova koje u toj stvari donosi konačnu odluku.

Akcija za ljudska prava (HRA) želi da Vas upozori da se radi o policijskom službeniku koji je, prvo, 2018. godine snimljen kako zlostavlja osobu lišenu slobode, i koji je zatim, 2020. godine rukovodio policijskom akcijom u kojoj je policija dokazano primjenjivala torturu da bi iznudila lažne iskaze i za krivična djela postavljanja eksploziva optužila nevine ljude. On ni na koji način nije doprinio da se otkriju i procesuiraju neposredni izvršioци torture u drugom slučaju.

Smatramo da osobe koje na bilo koji način primjenjuju ili podržavaju zlostavljanje kao metod policijskog rada ne treba da predstavljaju Crnu Goru u međunarodnim odnosima.

Vučinić je 20. februara 2018. godine kamerom [snimljen](#) kako zlostavlja Mila Ivaniševića na Cetinju. U tom periodu on je bio načelnik Odjeljenja bezbjednosti Cetinje. Uprkos snimku i [odluci](#) Saveta za građansku kontrolu rada policije da je postupio neprofesionalno i suprotno međunarodnim i domaćim standardima kada je izudarao Ivaniševića, Vučinić nije snosio ni krivičnu, ni disciplinsku, ni etičku odgovornost. Taj slučaj je jedan od primjera promocije torture kao metoda djelovanja crnogorske policije. Nadali smo se da je sa takvim stavom završeno sa promjenom vlasti 2020. godine, međutim, to nije bio slučaj. Vučinić je nedavno promovisan za rukovodioca u Upravi policije, a sada se predlaže i za diplomatsku službu.

Miloš Vučinić je bio na čelu kriminalističke policije u Centru bezbjednosti Podgorica u maju 2020. godine, kada su njeni pripadnici prijavljeni za niz dokumentovanih slučajeva iznuđivanja iskaza tokom istraga četiri slučaja podmetanja eksploziva. Otac jednog od oštećenih, Jovana Grujičića, podnio je krivičnu prijavu protiv njega i postupak izviđaja još nije pravosnažno okončan.

Konkretno, na zahtjev Miloša Vučinića, Grujičić je iz Specijalne psihijatrijske bolnice u Dobroti (u kojoj se liječio) odveden za Podgoricu od strane maskiranih kriminalističkih inspektora Centra bezbjednosti Podgorica. Kako je potvrđeno medicinskom dokumentacijom, Grujičić je tom prilikom zlostavljan da bi sam sebe optužio za postavljanje eksploziva na kuću službenika državne bezbjednosti Duška Golubovića i lokal „Grand“. U međuvremenu, sud ga je pravosnažno oslobodio optužbi za postavljanje eksploziva, utvrdivši da se slučaj bazirao između ostalog i na iznuđenom iskazu.

U prilogu dostavljamo dokumentaciju koja svjedoči o nadležnosti Miloša Vučinića u policijskoj akciji u kojoj je zlostavljan Jovan Grujičić. Detaljniji opis ovog slučaja možete pronaći u našem izvještaju [Djelotvornost istraga zlostavljanja u Crnoj Gori 2020-2021](#).

Skrećemo pažnju i na to da je i u posljednjem izvještaju Komiteta za sprječavanje torture Savjeta Evrope (CPT) o posjeti Crnoj Gori i u zaključnim razmatranjima o izvještaju Crne Gore od strane Komiteta protiv torture Ujedinjenih nacija naglašeno da se hijarhijski viši policijski službenici moraju smatrati odgovornim za svoje linijsko upravljanje i ponovljeno je da se poruke „nulte tolerancije“ mučenja i ostalih oblika zlostavljanja moraju poslati sa najvišeg političkog nivoa.

Srdačan pozdrav,



Tea Gorjanc Prelević,
izvršna direktorica